

# Выксунский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 91 (3871)

СРЕДА, 1 августа 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Быстрее закончить сенокос

В последнем постановлении пленума обкома ВКП(б) по вопросу сенокосения записано: «Провести сено уборку естественных сенокосов и сеяных трав до 20 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогованием. Одновременно с сеноуборкой обеспечить сдачу сена государству непосредственно с лугов с тем, чтобы план сенопоставок был выполнен до начала уборки хлебов».

Как же это решение преворядят в жизнь наши руководители сельских советов и колхозов? Очень плохо.

Нашему району дан план убирать лугов с площади 9200 гектаров, на 27 июля скошено всего лишь 3410 га, а застоговано и того меньше.

В колхозах «Новая Заря» (председатель колхоза Устинов), имени 14 годовщины Октября (тов. Рассказов), из имеющейся площади скошенных лугов застоговано всего лишь 25 процентов, а к выполнению сенопоставок и не приступали. Не лучше обстоит дело и в других колхозах.

24 июля райисполком, обсуждая вопрос о сенопоставках, заслушал председателей сельсоветов Рассказова, Ладенкова, Цареву, райполнаркомзата тов. Капацкинского, заготовлено Банкина.

За непринятие мер к сдаче сена государству председателю Шиморского сельсовета тов. Рассказову исполком объявил выговор и потребовал от всех председателей колхозов выполнить госпоставки немедленно.

Отдельные председатели колхозов в начале сеноуборки ссылались на то, что многие женщины не идут в луга лишь потому, что не с кем оставить детей.

Райздрав пошел навстречу колхозам: обеспечил кадрами все детские ясли, выделено достаточно продовольствия, но ясли открыл лишь председатель колхоза тов. Степанов.

Передовые колхозы района как, например, «Красный Бакен», (председатель Кудасов),

## «Красное пятно» впереди

Колхоз «Красное пятно» Семиловского сельсовета с 1943 года соревнуется с соседним колхозом «Победа».

С первых дней сенокосения в колхозе «Красное пятно» организована постоянная бригада косцов, которая косила 47 га лугов, выполнила план на площади 30 га, а также подготовлено для сдачи его государству и подвезено к линии железной дороги, а в ближайшие дни поступит на склад заготовлено.

Образцы производительности труда в соревнованиях показывают косцы Савина, Авила и другие. Хорошо работают на окорочивании сена старички

«Красный Маяк» (Табейкин), «Первое Мая» (Осипов) близки к завершению сенокоса. Колхоз имени Молотова (председатель тов. Липатов) хорошо справился с выполнением плана по закладке силоса, заложив его 210 тонн, на сегодня у него все сено застоговано и кроме этого он косил всю площадь, засеянную клевером и производит стогование.

Другая картина в колхозе «День урожая» (председатель тов. Кудасов). Здесь скошено лугов на площади 200 га из плана 572 гектара. В колхозе имени 7 с'езда Советов (председатель колхоза Гусев) из плана 181 гектар скошено 35 га, а застоговано всего лишь 2 процента. Не пришлось бы этим колхозам зести сенокос и уборку хлебов одновременно, тогда они встретятся с большими трудностями.

Нужно не только быстрее косить траву, но ее хорошо высушить, застоговать и своевременно сдать государству. Не один колхоз не имеет права откладывать сенопоставки.

Лучшее сено из первых же партий должно быть сдано государству. Успешно провести сеноуборку и заготовку сочных кормов это значит создать прочную базу для обеспечения дальнейшего развития животноводства. Не все колхозы выполнили план по закладке силоса. Из 8500 тонн заложено 7890 тонн.

Что думают члены колхоза имени 7 с'езда Советов, Туртапинского сельсовета, которые вместо плана 200 тонн силоса заложили только 50 тонн. Из имеющегося плана 191 га лугов убрали всего лишь 35 га, застоговали сена с площади 7 га.

Такое положение дальше не может быть терпимым. Всякая медлительность с уборкой сенокоса несомненно отзовется на выполнении и сохранении плана поголовья скота. Необходимо напрячь все силы на скорейшее окончание сенокоса и приступить к уборке хлебов.

Ровнов А. и Яшин В. К., которые нормы выполняют на 130—156 процентов. Здесь правильно организован труд колхозников и колхозниц, рабочая сила расставляется с учетом сколько люди в состоянии сделать.

Другая картина наблюдается в колхозе «Победа». План сенокосения колхоз пока еще не выполнил. Соревнование организовано плохо, рабочая сила расставляется без учета.

Члены правления колхоза плохо работают на сенокосе, а также никакой практической помощи не оказывают председателю колхоза. В колхозе «Победа» приступили к сенокосу лишь 15 июля. Агротехник В. ШУТРО.



Вступившая в строй в День Победы мартеновская печь № 3 Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина достигла довоенной мощности и выплавляла сверх задания сотни доброкачественной стали. Первенство в соревновании ореди сталеваров держит мастер скорлетных плавок М. А. Сердюченко, выполняющий ежемесячно норму выработки на 140—150 процентов.

На снимке: сталевар М. А. Сердюченко. Фото И. Юшко

Фотохроника ТАСС

## Для восстановления сел и городов

Наш ленинский комсомол награжден орденом Ленина. Он гордится этим и старается правительственную награду оправдать с честью.

Комсомольско-молодежная бригада мартеновского цеха № 1 вот уже три месяца подряд не сходит с Доски почета. Дирекция завода на совместном заседании с завкомом присуждают ей звание лучшей бригады завода с выдачей денежной премии.

Не отстала эта бригада и в июле. Она также боролась за выполнение плана свыше 100 процентов и когда бы вы не прошли мимо доски показателей всегда увидите: молодежная бригада печи № 3 сварщики: Любшин, Казаков, Соколов—план выполнили на 125—143 процента.

Не отстают и наши «старички» сталевары: Святсков, Бушуев, которые все силы и старания отдают выполнению плана. За 29 июля на доске красовались цифры: план выполнен на 145—158 процентов всеми сталеварами цеха.

— Мы не хотим быть отстающими,—заявили сталевары.—Если за 19 дней июля нами план был выполнен на 110 процентов, то это нам кажется мало и мы стараемся план выполнить досрочно. За 29 дней июля сталевары план выполнили на 113 процентов. Мы приложим все свое умение на то, чтобы отвоевать у мелкосортчиков Красное знамя.

## Накануне Дня железнодорожника

### В честь Победы

Наш транспорт за время войны сильно износился и чтобы его привести в образцовое состояние комсомольцы нашего транспортного цеха работают каждый за двоих, за троих. В основном в нашем цехе сейчас работает молодежь. На доске показателей по соцсоревнованию за июнь можно прочесть: Слюзин—токарь план выполнил на 231 процент, Мурысев—на 218 процентов, Рубашкин—на 149 процентов, слесарь Ежков И.—на 296 процентов, Ежков В.—на 309 процентов, Мохов-кузнец—на 218 процентов, слесарь Никишов—на 318 процентов, Соловьев А.—на 440 процентов.

Имеются у нас и большие недостатки в работе: нехватка инструмента. Иногда приходится одними котельными клещами работать пятерым, нехватает и зубил. Но несмотря на все трудности моя бригада работала не плохо и в июле, выполняя план не ниже 380 процентов, а в отдельные дни норму выполняла до 480 процентов. За 15 дней июля план был выполнен на 440 процентов. Не плохо работают и другие бригады по ремонту вагонов, выполняя план свыше 270 процентов.

Бригадир слесарей по ремонту вагонов член ВЛКСМ И. И. БОБРОВ.

## О результатах проверки готовности к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1945 году в колхозах Д. Песоченского, Чупалейского, Полдеревского, Н. Дмитриевского и Семиловского с/советов

Постановление бюро выксунского районного комитета ВКП(б) и исполкома райсовета от 31 июля 1945 г.

Проверкой установлено, что в колхозах «Новая заря», «Новый путь» Н. Дмитриевского с/совета, «Большевик», им. Дзержинского, им. Ворошилова, им. Жданова, «Новая жизнь» и «Память Ильича» не закончено составление рабочих планов по колхозам и бригадам, общие собрания колхозников по вопросу уборки не созывались. Крытые токи имеются не во всех колхозах («Память Ильича», им. Ворошилова), а имеющиеся не приведены в готовность, не приспособлены и не отремонтированы имеющиеся зерносушилки, не отремонтированы молотилки, транспортные бригады не созданы.

Это свидетельствует о том, что со стороны председателей исполкомов сельсоветов, секретарей партийных организаций и председателей колхозов не уделено должного внимания выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Указать председателям советов и секретарям парторганизаций Н. Дмитриевского тов. Ладенкову и Авдониу, Семиловского тов. Утинову и Тюрихову, Д. Песоченского тов. Шуянову и Стрижовой, Чупалейского тов. Курицыну и Городову и Полдеревского Наумову и Курицыну на их несерьезное отношение к воп-

росу подготовки колхозов к уборочным работам.

2. Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета устанавливают, что за уборку урожая и своевременную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству несут персональную ответственность председатели сельсоветов, секретари партийных организаций и председатели колхозов.

3. Обязать председателей сельсоветов и колхозов и секретарей парторганизаций: а) закончить составление рабочих планов и обсуждение на общих собраниях не позднее 5 августа.

б) В целях недопущения порчи зерна, в связи с дождливой погодой, закончить в тот же срок ремонт и оборудование зерносушилок и крытых токов в каждом колхозе.

в) Для обеспечения своевременной сдачи зерна государству выделить и утвердить на правлениях колхозов транспортные бригады, обеспечить последние тяглом, тарой и другим инвентарем.

г) Учитывая недостаток живого тягла в колхозах, привлечь в добровольном порядке на период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов крупный рогатый скот колхозников с оплатой за работу, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) ДЯКОВ.  
Председатель исполкома райсовета ЦАПИИ.

# Обращение

доярки колхозов „Красный Трудовик“, „Красная Заря“, „День урожая“, „Оборона“, „Память Ильича“ ко всем животноводам Выксунского района

Дорогие товарищи! В продовольственных ресурсах страны исключительное значение имеет животноводство. Красной Армии нужно дать больше мяса, молока и других продуктов.

Мы, доярки колхозов: „Красный Трудовик“, „Красная Заря“, „Оборона“, „День урожая“, „Память Ильича“ призываем всех животноводов Выксунского района положить весь свой труд, весь свой опыт на получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы и сдать больше животноводческих продуктов государству.

Мы убедились на опыте своей работы, что удой двух тысяч литров молока на фуражную корову может получить каждая доярка, если она по-настоящему проявит любовь и заботу к своей закрепленной группе коров.

Мы призываем всех животноводов установить твердый распорядок дня кормления, поения и доения коров.

Организуем круглосуточную пастбу коров по загонам сменным пастбищам, уста-

новим строгий контроль за очередностью использования пастбищ и обеспечим молочный гурт хорошим водопоем.

Будем проводить подкормку коров и дойку не менее 3-4 раз в сутки с применением постоянного массажа вымени.

Полностью обеспечим выполнение плана закладки силоса, усилим уход за посеянными культурами на прифермских участках. Полностью обеспечим сочными кормами доверенное нам общественное животноводство.

Своевременно приготовим закрепленных коров к отелу и полностью сохраним полученный приплод.

Начнем немедленно подготовку животноводческих построек к зимовке скота, произведем покрытие крыш, очистим от навоза дворы, устроим стоила и ясли, произведем дезинфекцию и побелку дворов.

Призываем всех животноводов, как можно больше заготовить витаминных и бобовых кормов. Выполним и перевыполним план заготовки веточного корма, клеверного листа, сухой крапивы и усилим сбор желудей.

Доярки колхозов: „Красная Заря“—Скороделова, Вольнова, Труханова, „Красный Трудовик“—Скороделова, Маслова, Самарина, „Оборона“—Иванова, „День урожая“—Мурмеева, „Память Ильича“—Колузанова, Чуркина, Федюнина.

## Мастера высоких удоев

Почетные мастера высоких удоев своим кропотливым опытным трудом добиваются отличных показателей в работе. Доярки колхоза: „Красный Трудовик“ Самарина А. М. за первое полугодие добилась надоя молока на каждую фуражную корову 832 литра при плане 700 литров, Скороделова Т. Н. 909 литров, Маслова Т. П. 933 литра; в колхозе „Красная Заря“ доярка Труханова А. А. при плане 650 литров получила удой 795 литров, Вольнова А. А.—741 литр, Лепилова А. А.—694, Скороделова—655. В колхозе „Оборона“ доярка Иванова А. А. при плане 700 литров надоя получила 734 литра; в колхозе „День урожая“ Мурмеева А. И. при плане 700 литров получила 708. План надоя молока за I полугодие выполнили доярки Д.-Песоченского сельсовета в колхозе „Память Ильича“.

Эти колхозницы убедились что труд, затраченный на уход и содержание скота, обогащает общественное хозяйство и повышает доход колхозника. Они убедились на практике, что высокий удой можно получить при повседневном сытом кормлении, многократной дойке с применением постоянного массажа вымени, тщательным контролем за дойкой, чередованием пастбы и установкой твердого распорядка дня.

Они не допускают истощения дойных коров, в их рационе в осенне-зимний период повседневно сочные корма—силос и многократное поение. Старейшая доярка колхоза „Красная Заря“ Вольнова А. А. говорит: „Как коровушку покормишь и попоишь, так столько и надоишь“. В этих словах ясно звучит, что удой коровы зависит от состояния кормления, ухода и содержания.

Мастера высоких удоев учат всех руководителей колхозов, которые животноводство держат в запущенном состоянии, не создают условия пастбы, скудно проводят зимовку скота, получая низкий удой и малую продуктивность от всех видов скота, учат как надо бороться за получение высокой продуктивности скота.

Спрашивается, когда же идея ведения культурного животноводства пробьется у руководителей колхозов Семиловского и Ново-Дмитриевского сельсоветов?

Настало неотложное время подготовки животноводческих построек к зимовке—покрыть крыши, очистить помещения от навоза, продезинфицировать и побелить. Обеспечить скот кормами. Сейчас это основные задачи колхозных хозяйств и их надо разрешать немедленно.

Старший зоотехник райзо В. АЛЕКСЕЕВ.



## Нет контроля за ловлей рыбы

Рыболовецкая артель завода ДРО находится в селе Вили. Ежедневно артель обязана сдавать пойманную рыбу заводу.

Не мало рыбаки извлекают ее из вильского водоема. Иногда они сдают в пользу завода килограммов 10—20, а часто завод не получает ни одной плотвицы. Каждый житель Вили может подтвердить, что работники артели ловят рыбы не мало. Спрашивается, где же она? Ответ очень простой. Ловля рыбы, в большей степени, предназначена не для нужд завода, а для рыбаков. Ежедневно они получают доход от нее не менее 1000 рублей каждый и кроме этого, без ведома руководителей ОРС'а, рабочие артели устраивают выходной день, в который наваливают рыбы не менее 5—6 пудов.

Контроль за работой артели отсутствует. Часто меняли бригадиров, но результаты работы не улучшились. Группа расхитителей, по возвращению домой, вызывает к себе на помощь членов семьи и всю пойманную рыбу переправляют домой. И лишь только на следующий день, когда рыба испортится, они отправляют ее на завод.

Старший рыбак Корчагин на месте ловли меняет рыбу на хлеб, молоко и большую часть забирает себе домой.

Правильно поставленная работа рыболовецкой артели во многом улучшит общественное питание на заводе ДРО и этим вопросом начальнику ОРС'а тов. Макарову нужно заняться серьезно, а не укрывать жульнические действия рыбаков.

ЗАПРУДНЫЙ.

## Травят колхозные луга

Члены колхоза „Серп и Молот“ возмущаются поведением руководителя колхоза тов. Гугова и председателя сельсовета тов. Минеева, которые разрешают организациям, не имеющим никакого отношения к колхозу пасти на колхозных лугах до 150 лошадей и, кроме этого, косить траву и вывозить ее с лугов. Когда колхозники выехали на косьбу,

то увидели, что вся лучшая трава выбита.

Кроме этого тов. Гугова дала распоряжение бригадире Огурцовой Л. М. выделить часть лугов организации. При таких порядках колхоз „Серп и Молот“ может остаться совсем без сена. Райисполкому необходимо немедленно прекратить это безобразие.

ИНТЕРЕСУЮЩИЙСЯ

## После наших выступлений

### Закружили столовую

В газете „Выксунский рабочий“ в номере за 24 июня была помещена заметка под заголовком „нет порядки в столовой.“ В заметке указывалось, что в столовой райпотребсоюза царит антисанитария, беспорядочность, грубость со стороны продавцов и заведующей, обсчет обедающих и т. п.

Обсуждая эту заметку, правление райпотребсоюза вынесло решение, в котором записано: Помещенную корреспонденцию признать правильной. Рабочая часть правления неоднократно предупреждала заведующую столовой тов. Бекетову о том, чтобы она устранила неурядки в столо-

вой, но с ее стороны этого не было сделано.

Правление райпотребсоюза вынесло строгий выговор Бекетовой и предупредило ее, что если она не устранила недостатки в работе столовой, то будет снята с работы. Тов. Крашенинникову (председателю правления) предложено оказать полное содействие в работе Бекетовой.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Как вы думаете, тов. читатель, улучшилась работа столовой? Работники райпотребсоюза нашли другой выход. После этого замечательного решения они столовую закрыли.

Это очень легко, тов. Крашенинников. А что вам скажут работники, прикрепленные к этой столовой, а их около 50 человек. Ведь они остались без завтраков.

## Облигации вручены всем подписчикам

Главное управление государственных трудовых сберегательных касс и Госкредита на заметку, опубликованную в газете „Выксунский рабочий“ от 8 апреля 1945 года под заголовком „Подписчики не получают облигаций“ сообщает: нами было предложено горьковскому областному управлению гострудсберкасс и госкредита проверять изложенные в заметке факты задержки выдачи облигаций подписчикам.

Произведённой проверкой

факты, изложенные в заметке, подтвердились.

Инспектором сберегательной кассы совместно с автором заметки тов. Шеховцовой были опрошены все подписчики, о которых упоминалось в заметке и всем им были вручены облигации на сумму уплаченных взносов.

Уполномоченная по займу Дзержинск, задержавшая раздачу облигаций, отстранена от дальнейшей работы по займу.

## Коммюнике

Союзный контрольный совет для Германии имел свое первое официальное заседание в Берлине 30 июля 1945 года под председательством представителя США генерала армии Двайта Д. Эйзенхауэра. Советский Союз, Соединенное Королевство и французская республика были представлены соответственно маршалом Жуковым, фельдмаршалом Монтгомери и генералом Кеннигом. Заместители и политические советники членов совета приняли участие в заседании.

Было решено, что председатели совета будут меняться каждый календарный месяц в следующем алфавитном порядке стран, начиная с августа месяца: генерал Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери, генерал Кенниг, маршал Жуков. Заседания контрольного совета будут происходить 10, 20, 30 числа каждого месяца и в любое другое время по просьбе любого члена совета.

Четыре члена совета передали своим заместителям для изучения и доклада на следующем заседании предложения об организации и приведении в действие органов контроля, предусмотренных соглашением о контрольном механизме в Германии.

Совет одобрил достигнутое соглашение о выделении в Большом Берлине сектора для оккупации войсками французской республики.

Берлин. 30 июля 1945 года.

## Сформирование нового английского правительства

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Клемент Эттли сегодня объявил о следующих назначениях на правительственные посты: премьер-министр—Клемент Ричард Эттли; лорд—председатель совета—Герберт Моррисон; министр иностранных дел—Эрнест Бевин; лорд—хранитель печати—Артур Гринвуд; министр финансов—Хью Далтон; министр торговли—Стаффорд Криппс; лорд-канцлер—Уильям Джозеф; лорд—председатель совета—Герберт Моррисон будет лидером палаты общин.

Эттли заявил, что о дальнейших назначениях будет объявлено в свое время.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Выксунскому коммунальному тресту требуются рабочие и служащие следующих специальностей:

Водопроводчики, электрики, плотники, парикмахеры, зав. отделом снабжения, счетоводы, дежурные в дом приежних, размыльные и ученики равных специальностей.

Оплата труда по договоренности. За справками обращаться ежедневно, кроме воскресенья, с 9 часов утра до 5 часов вечера в контору коммунального треста.

Базарная площадь, бывшая столовая.

Для работы в лагерях Лесоторфуправления требуются работники следующих профессий: начальники лагерных пунктов, делопроизводители, начальники фанчасти, вахтеры, дежурные офицеры, врачи, переводчики, нормировщики, счетоводы и работники снабжения.

С предложением и за справками обращаться в отдел кадров ЛТУ (улица Слепнева).